



Требовательность и чуткость

Комиссия горкома КПСС — за работой

Немногим более года тому назад при Переславском горкоме была создана на общественных началах комиссия по подготовке дел о приёме в КПСС и рассмотрению персональных дел. В неё вошли пять коммунистов с большим партийным стажем и жизненным опытом: тт. Панов А. Н. (председатель), Седов А. Г., Лубнин В. И., Архипова Е. И. и Облыгин А. П. Члены комиссии оказывают горкому КПСС активную помощь в правильном решении возникающих вопросов.

Известно, что Устав КПСС предъявляет высокие требования к вступающим в ряды партии. К сожалению, в практике работы первичных организаций встречаются факты поверхностного подхода к этому важному делу. Так, в партийной организации Ивановского торфопредприятия была принята в партию служащая тов. Б., которая недостойна носить звание коммуниста. После тщательного изучения фактов путём выезда на место члены комиссии пришли к выводу, что решение парторганизации необходимо отменить. Бюро горкома согласилось с этим выводом. Тов. Б. отказано в приёме в КПСС.

Конечно, этот факт в своём роде исключительный, и не им определяется существо деятельности комиссии. Её задача состоит в том, чтобы помочь вступающим в кандидаты и члены КПСС глубоко изучить Устав и Программу КПСС, лучше понимать внутреннюю и международную политику партии на данном этапе строительства коммунизма. Нередко после внимательной, душевной беседы со вступающим члены комиссии дают ему товарищеские советы и наставления. Так, трактористу тов. Сергееву посоветовали поступить в вечернюю среднюю школу. Он прислушался к этому совету и теперь учится в восьмом классе.

Или такой пример. Во время беседы с кандидатом в члены КПСС тов. Грачёвой из парторганизации фабрики «Красное эхо» выяснилось, что она, имея среднее техническое образование, работает не по специальности и очень этим не удовлетворена. Члены комиссии обратились в партком фабрики с просьбой более внимательно отнестись к судьбе молодого специалиста. В настоящее время тов. Грачёва работает помощником мастера.

Около двухсот вступающих в ряды КПСС прошло, если так можно сказать, через руки комиссии, и для каждого нашлось нужное слово, товарищеский совет, а если требовалось — помощь и поддержка.

Помимо дел, связанных с приёмом в КПСС, комиссия рассматривает и готовит к заседаниям бюро горкома персональные дела коммунистов. Главное внимание члены комиссии уделяют не тому, чтобы определить меру наказания за совершённый проступок, хотя это тоже имеет важное значение, а тому, чтобы вскрыть причины проступка и устранить их. Для этого, как правило, личной беседы с провинившимся недостаточно. Необходимо выяснить все обстоятельства возникшего дела, поближе познакомиться с коммунистом, совершившим проступок, и с первичной организацией, где он состоит на учёте.

Можно привести немало примеров, когда вмешательство комиссии приносит хорошие результаты. Так, слесарь фабрики «Красное эхо» тов. З. одно время, как говорится, сбился с правильного пути. Начал пьянствовать, в семье у него пошли раздоры и скандалы. Первичная организация объявила ему выговор, но и после этого положение мало изменилось. Когда члены комиссии тт. Лубнин, Седов и Архипов поближе познакомились с бытом этой семьи, то выяснилось, что во многом её жизнь осложнялась вмешательством престарелой матери З. в отношения супругов. Пришлось много и откровенно беседовать с ней, настойчиво разъяснять, что в некоторых случаях её вмешательство не идёт на пользу. Сейчас между членами семьи установились нормальные взаимоотношения.

Иногда бывает и так, что в первичной парторганизации проявляют ничем не оправданный либерализм в отношении членов КПСС, нарушающих Устав партии, нормы коммунистической морали, не дают этим фактам острой оценки. В таких случаях члены комиссии не идут на уступки, добиваются пересмотра решения и принятия таких мер, которые исключают повторение подобных случаев в будущем.

Деятельность комиссии способствует улучшению воспитательной работы в партийных организациях и коллективах предприятий. Не случайно комиссия пользуется заслуженным авторитетом у переславских коммунистов.

Н. Василевич,
инструктор Переславского горкома КПСС.